

2020年5月22日 星期五

庚子年四月三十 第20408期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平致信祝贺首个“国际茶日”

新华社北京5月21日电 今年5月21日，是联合国确定的首个“国际茶日”。国家主席习近平向“国际茶日”系列活动致信表示热烈祝贺。

习近平指出，茶起源于中国，盛行于世界。联合国设立“国际茶日”，体现了国际社会对茶叶价值的认可与重视，对振兴茶产业、弘扬茶文化很有意义。

作为茶叶生产和消费大国，中国愿同各方一道，推动全球茶产业持续健康发展，深化茶文化交融互鉴，让更多的人知茶、爱茶，共品茶香茶韵，共享美好生活。

茶是世界三大饮品之一，全球产茶国和地区达60多个，饮茶人口超过20亿。2019年12月，联合国大会宣布将每年5月21日确定为“国际茶日”，以赞美茶叶的经济、社会和文化价值，促进全球农业的可持续发展。

今年“国际茶日”期间，我国农业农村部与联合国粮农组织、浙江省政府以“茶和世界 共品共享”为主题，通过网络开展系列宣传推广活动。

全国政协十三届三次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 郑建邦作提案工作情况报告



5月21日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山在主席台就座。
新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月21日电 不忘初心凝聚复兴伟力，携手前进共商发展大计。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议21日下午在人民大会堂开幕。这次大会将紧扣全面建成小康社会目标任务，组织全国政协委员积极履职尽责，汇聚起决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的智慧和力量。

人民大会堂万人大礼堂内灯光璀璨，气氛庄重。悬挂在主席台正中的中国政治协商会议徽熠生辉，十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙，杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届三次会议应出席委员2151人，实到2057人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。随后，全体与会人员默哀1分钟，向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋强调，2019年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年。中共中央召开中央政协工作会议，习近平总书记发表重要讲话，精辟论述新时代人

民政协工作的使命任务、根本要求、着力重点，深刻揭示人民政协与国家治理体系的内在联系，为新时代人民政协事业发展指明了前进方向。

汪洋总结了过去一年多来人民政协工作。他在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等任务，加强专

门协商机构建设，认真履行各项职能，为党和国家事业发展作出了新的贡献。在近期抗击新冠肺炎疫情斗争中，人民政协认真贯彻习近平总书记重要讲话精神和中共中央决策部署，动员政协各级组织、各参加单位和广大委员参与疫情防控斗争。广大政协委员在各自岗位上以实际行动展示了责任担当。

汪洋指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。人民政协工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯



汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。
新华社记者 庞兴雷 摄

十三届全国人大三次会议举行预备会议 主席团举行第一次会议

新华社北京5月21日电 十三届全国人大三次会议21日晚在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。会议选举产生了十三届全国人大三次会议主席团和秘书长，表决通过了十三届全国人大三次会议议程。

栗战书宣布：第十三届全国人民代表大会第三次会议于2020年5月22日召开，大会的各项准备工作已经全部就绪。

栗战书指出，十三届全国人大三次会议的指导思想是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻

落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕党和国家工作大局，认真履行宪法和法律赋予的职责，圆满完成大会各项任务，将大会开成一个民主、团结、求实、奋进的大会，动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，万众一心、开拓进取、扎实工作，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会，为实现“两个

一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

预备会议经表决，选举产生了十三届全国人大三次会议主席团和秘书长。大会主席团由174人组成，王晨为大会秘书长。

根据表决通过的会议议程，十三届全国人大三次会议将审议政府工作报告，审查2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告，2020年国民经济和社会发展计划草案，审查2019年中央和

地方预算执行情况与2020年中央和地方预算草案的报告、2020年中央和地方预算草案，审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典（草案）》的议案，审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定（草案）》的议案，审议全国人大常委会工作报告，审议最高人民法院工作报告，审议最高人民检察院工作报告。（下转第3版）

电力工人中的“状元工匠”、国网安徽宿州供电公司输电运检室带电作业班副班长许启金委员，今年依然关注技能人才的培养问题。这次，他把目光投向了农民工兄弟的转型升“技”问题。

在他看来，农民工是我国产业工人的重要组成部分，他们的素质技能提升，直接关系到高素质产业工人队伍的建设。但是，文化素质偏低，缺乏技能培训成了很多农民工就业和发展路上的“拦路虎”。“尤其是现在高端设备、数控技术运用和自动化、智能化生产越来越多，很多农民工的技能提升明显跟不上趟。”许启金委员的语言中有一丝焦虑。

在近两年的调研中，他发现，在培养适应产业转型升级所需的技能人才方面，虽然已有很大进步，但仍存在不少短板。在企业层面，许多中小企业培养人才的积极性不高。他建议，政府除了加大培训投入，还要在督导企业履行责任方面下功夫，让企业为职工和农民工提供必要的培训设备，为年轻人学技术提供良好环境和必要平台。

“要把农民工真正纳入产业工人队

伍建设体系，在就业帮扶、技能提升、职业发展、权益保护等方面，与传统产业工人一视同仁，‘一揽子建设’，激发农民工主动转型升‘技’的积极性。”许启金委员建议。

在引导农民工就业方面，许启金委员还建议，政府、企业和社会机构除了发布新兴职业、热门岗位和职业需求，还可以在不同地区和行业，发布匹配产业升级的技能类型等级需求指引或指数。“由因‘业’求人落到以‘技’求人，引导工人学企业缺的，干自己会的。”

凝聚起决战决胜的磅礴力量

——全国政协十三届三次会议开幕侧记

本报记者

五月的北京，春去夏至，万物勃发。今天下午，2000多名全国政协委员肩负重托，从四面八方汇聚北京人民大会堂，参加全国政协十三届三次会议。

这是一次备受瞩目的会议。2020

年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年，突如其来的新冠肺炎疫情给完成既定目标任务带来挑战。“为在常态化疫情防控下推动经济社会发展建言献策，我们肩负重任。”中南大学湘雅三医院院长张国刚委员，数月以来一直战斗在抗疫第一线。如今，他带着在抗疫一线引发的思考，将百姓健康作为履职出发点、着力点，积极建言献策。

“特殊时期如何谋求高质量发展？这是我最关心的话题。”上海建工集团副总工程师王美华委员将目光落在了民生领域。在她看来，保障和改善民生是扩

大国内需求、推动企业发展、有效应对疫情影响的重要着力点。

15时，大会开幕，全体起立，奏唱国歌。随后，全体与会人员默哀1分钟，向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

（下转第3版）

G 一线代表委员心声

推动农民工转型升“技”

本报记者 陈晓燕

电力工人中的“状元工匠”、国网安徽宿州供电公司输电运检室带电作业班副班长许启金委员，今年依然关注技能人才的培养问题。这次，他把目光投向了农民工兄弟的转型升“技”问题。

在他看来，农民工是我国产业工人的重要组成部分，他们的素质技能提升，直接关系到高素质产业工人队伍的建设。但是，文化素质偏低，缺乏技能培训成了很多农民工就业和发展路上的“拦路虎”。“尤其是现在高端设备、数控技术运用和自动化、智能化生产越来越多，很多农民工的技能提升明显跟不上趟。”许启金委员的语言中有一丝焦虑。

在近两年的调研中，他发现，在培养适应产业转型升级所需的技能人才方面，虽然已有很大进步，但仍存在不少短板。在企业层面，许多中小企业培养人才的积极性不高。他建议，政府除了加大培训投入，还要在督导企业履行责任方面下功夫，让企业为职工和农民工提供必要的培训设备，为年轻人学技术提供良好环境和必要平台。

“要把农民工真正纳入产业工人队



伍建设体系，在就业帮扶、技能提升、职业发展、权益保护等方面，与传统产业工人一视同仁，‘一揽子建设’，激发农民工主动转型升‘技’的积极性。”许启金委员建议。

在引导农民工就业方面，许启金委员还建议，政府、企业和社会机构除了发布新兴职业、热门岗位和职业需求，还可以在不同地区和行业，发布匹配产业升级的技能类型等级需求指引或指数。“由因‘业’求人落到以‘技’求人，引导工人学企业缺的，干自己会的。”